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Μουσική και Λαογραφία

  

  

Το Μουσείο Θεσσαλικής Ζωής στην Ελάτεια και το Λαογραφικό Μουσείο Αμπελακίων
επισκέφτηκαν οι μαθητές και οι μαθήτριες του τμήματος γ1 γυμνασίου του Μουσικού
Σχολείου Λάρισας τη Δευτέρα 13 Μαρτίου. Στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού πολιτιστικού
προγράμματος «Ο κύκλος της ζωής – Δημοτικά τραγούδια από τη γέννηση ως τον θάνατο»
τα παιδιά με την καθοδήγηση των υπεύθυνων καθηγητριών Κοσμάνου Βασιλική, Κουτή Ελένη
και Γκούτζιου Αφροδίτη ξεναγήθηκαν στον όμορφο χώρο του Μουσείου Θεσσαλικής Ζωής
από τον κ.Κώστα και την κ.Δέσποινα Συρμακέζη και προσέγγισαν τη ζωή της περιοχής στο
αγροτικό και αστικό της κομμάτι κατά τη διάρκεια του 19
ο

και 20
ου

αιώνα. Παρατήρησαν παλιά αγροτικά εργαλεία, έμαθαν για τη σπορά, τη συγκομιδή και το
αλώνισμα, συνειδητοποίησαν τη σημασία της αυτονομίας κάθε οικογένειας στην τροφή και
την ένδυση και γενικότερα στα καθημερινά ζητήματα κάθε σπιτού.

  

Στη συνέχεια ανηφόρισαν για τα ιστορικά Αμπελάκια. Στο δρόμο στάθηκαν κοντά στον ναό
του αγίου Αθανασίου που χρονολογείται από το 1880 περίπου, είδαν το αρχοντικό του
Γεωργίου Σβαρτς και έμαθαν για τον πρώτο συνεταιρισμό στον κόσμο που λειτούργησε στα
Αμπελάκια στα τέλη του 18ου κατά την τουρκοκρατία και περνώντας από τον ναό της Αγίας
Παρασκευής, έφτασαν στο Λαογραφικό Μουσείο. Εκεί τους περίμεναν ευγενικά η κ.Βούλα
Χασάπη και η κ.Δήμητρα Στρούλιου, οι οποίες ξενάγησαν με πολύ μεράκι τα παιδιά στους
χώρους του μουσείου, μιλώντας για παλιά επαγγέλματα, τον τρόπο ζωής και την ιστορία
του τόπου. Έπειτα τα παιδιά γευμάτισαν σε ταβέρνα του χωριού.

  

Σε κάθε στάση τους στα μουσεία τραγούδησαν δημοτικά τραγούδια από την παράσταση
που ετοιμάζουν να παρουσιάσουν στο κοινό στις αρχές Μαΐου στο αμφιθέατρο του
Μουσικού Σχολείου. Μια όμορφη μέρα με μουσική και λαογραφία, ένα ζωντανό μάθημα
ιστορίας, οικιακής οικονομίας, τεχνολογίας και μουσικής κάτω από τον ήλιο και τον καθαρό
αέρα της θεσσαλικής γης!
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